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Besluitenlijst van de Gemeenteraad van 
 28 maart 2018 

 
 
Aanvang:   17:00 uur 
 
Vergaderlocatie:  raadzaal Mosae Forum 
 
Voorzitter:  mw. A. Penn-Te Strake 
Griffier:   mw. J. Goossens 
 
Aanwezig raad:  
Dhr. E. Sabel (SPM), dhr. P. Frijns (SPM), dhr. J. Erckens (SPM), dhr. A. Frijns (SPM), dhr. J. Steijns 
(SPM), dhr. W. Nelissen (SPM), mw. M. Gielkens (D66), dhr. M. Mulkens (D66), mw. F. Eurlings-
Tonnaer (D66), dhr. H. Barendse (D66), dhr. G. Mertens (D66), dhr. J. Gunter (SP), mw. M. Martens 
(SP), mw. M. de Graaf-van Haasen (SP), dhr. M. Bonder (SP), dhr. S. Kamal (SP), mw. M. Korsten 
(GroenLinks), mw. S. Solomons (GroenLinks), dhr. A. van der Gugten (GroenLinks), dhr. M.Severijns 
(VVD), dhr. P. Limpens (VVD), mw. B. van der Wouw-Simons (VVD), mw. V. Heijnen (CDA), dhr. J. 
Janssen (CDA), dhr. P. Geelen (CDA), dhr. P. Brüll (CDA), dhr. N. Peeters (CDA), mw. G. van Loo-
Habets (CDA), mw. G. Leers-Poelmans (CDA), mw. T. Meese (PVM), dhr. J. Smeets (PVM), dhr. A. 
van Lune (PvdA), mw. A. van Ham (PvdA), Mw. J. Godwin-Wehrens (PvdA),  dhr. J. Hoen (MV), mw. 
K.  Nuyts (LPM), mw. M. den Broeder (Lijst den Broeder), dhr. H. Es Sadki (Lijst Es Sadki). 
 
Verhinderd raad: 
dhr. H. Passenier (GroenLinks) 
 
Aanwezig college: 
Wethouders Aarts, Gerats, Jongen en Krabbendam. 
 
Verhinderd college: 
Wethouder Willems. 
 

1. Opening, mededelingen en vaststellen van de agenda. 
De agenda wordt vastgesteld. 
 

2. Verslagen. 
De besluitenlijsten en verslagen van 27 februari/6 maart 2018 en 13 maart 2018 worden 
vastgesteld. 
 

3. Lijst van ingekomen stukken. 
Kennis wordt genomen van de lijst van ingekomen stukken over de periode van 13 maart 
2018 tot en met 26 maart 2018. 
 

4. Rechtmatigheid verkiezingen en toelaten raadsleden. 
De rechtmatigheid van de verkiezingen, en de toelating van 38 raadsleden wiens 
geloofsbrieven door de commissie geloofsbrieven zijn onderzocht, worden unaniem 
vastgesteld. 
 

5. Afscheid raadsleden zittingsperiode 2014 - 2018 
De raad neemt op gepaste wijze afscheid van raadsleden die de gemeenteraad na afloop van 
deze raadsperiode verlaten. 
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Raadsvergadering 
Woensdag 28 maart 2018, 17.00 uur 

 
 

 
 
 

Te behandelen zaken: 
 

1. Opening, vaststelling van agenda, mededelingen 
 
2. Verslagen 
 
3. Ingekomen stukken 

 
4. Rechtmatigheid verkiezingen en toelating raadsleden 

 
5. Afscheid raadsleden zittingsperiode 2014 – 2018 

 
6. Sluiting 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aanwezig: mevrouw Penn-te Strake (burgemeester), mevrouw J. Goossens (griffier) en 38 leden van de raad. De 
heer Willems en de heer Passenier zijn verhinderd. 
 
Verslaglegging: mevrouw Y.T.M. Sinsel 
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1. Opening, vaststelling van agenda, mededelingen 
 

De voorzitter opent de laatste vergadering van deze gemeenteraad om 17.03 uur en heet alle aanwezigen 
van harte welkom. Er is een bericht van verhindering ontvangen van de heer Willems en de heer Passenier. 
De agenda wordt aldus vastgesteld. 
 

2. Verslagen 
 

De voorzitter stelt vast dat er verder geen opmerkingen zijn en dat kennisgenomen wordt van de 
besluitenlijst en de verslagen van de raadsavond van 27 februari 2018, voortgezet op 6 maart 2018 en de 
verslagen van de raadsavond van 13 maart 2018. 
De besluitenlijst en de verslagen worden aldus vastgesteld. 

 
3. Ingekomen stukken 
 

De voorzitter stelt vast dat er geen opmerkingen zijn over de lijst van ingekomen stukken van 13 tot en met 
26 maart 2018 en de overzichten openstaande en afgedane moties en toezeggingen. De lijst wordt aldus 
vastgesteld. 
 

4. Rechtmatigheid verkiezingen en toelating raadsleden 
 

De voorzitter deelt mee dat het raadsvoorstel over de rechtmatigheid van de verkiezingen en de toelating 
van de raadsleden twee beslispunten bevat. Allereerst gaat het beslispunt over de rechtmatigheid van de 
verkiezingen. Dat wil zeggen dat de verkiezingen eerlijk en volgens de wet zijn verlopen. Het gaat dus om 
het oordeel van de raad over het verloop van de verkiezingen. Bij de beoordeling van de rechtmatigheid van 
de verkiezingen vraagt de raad zich af of de stemming op wettige wijze is geschied en of de uitslag van de 
stemming juist is vastgesteld. Aan het oordeel van de raad zijn twee mogelijke consequenties verbonden. 
Mocht de raad tot het oordeel komen dat de uitslag niet juist is vastgesteld, dan wordt tot een gedeeltelijke 
of volledige hertelling besloten. Als de raad van mening is dat de verkiezingen zelf ongeldig zijn, dan heeft 
dit tot gevolg dat een herstemming gehouden wordt. 
De processen-verbaal kunnen concrete aanleiding geven tot een dergelijk besluit van de raad. Als daar 
geen bijzonderheden in staan, is er in beginsel sprake van rechtmatige verkiezingen. De commissie voor 
het onderzoek van de geloofsbrieven onderzoekt de rechtmatigheid van de verkiezingen en rapporteert 
hierover aan de raad. Vervolgens neemt de raad hierover een besluit. De raad hoort zometeen na de 
schorsing, het advies van de commissie voor het onderzoek van de geloofsbrieven. 
 
Het tweede beslispunt betreft de toelating van de gekozen raadsleden. Op woensdag 21 maart gingen de 
kiesgerechtigde inwoners van Maastricht naar de stembus. Zij hebben de in het voorstel genoemde 
personen gekozen tot volksvertegenwoordiger voor de komende vier jaren. Om tot de raad toegelaten te 
worden moeten de geloofsbrieven van de kandidaten onderzocht worden. Een commissie bestaande uit de 
heer Erckens, mevrouw Den Broeder, de heer Peeters en mevrouw Godwin is in de raadsvergadering van 
27 februari jongstleden ingesteld. De commissie heeft gekeken of het gekozen raadslid voldoet aan alle 
wettelijke eisen om te kunnen worden toegelaten tot de gemeenteraad. Zo mag een raadslid bijvoorbeeld 
niet tevens bepaalde functies vervullen en mag hij ook niet een zakelijke relatie hebben met de gemeente. 
De geloofsbrieven van 38 kandidaat raadsleden zijn gecontroleerd. Een kandidaat van de PVV heeft de 
benoeming niet aanvaard. Deze kandidaat kan in een volgende vergadering worden toegelaten. 
De voorzitter schorst de vergadering om de commissie voor het onderzoek van de geloofsbrieven de 
gelegenheid te geven een laatste controle uit te voeren. 
 
Schorsing 17.07 – 17.20 uur 
 
De voorzitter heropent de vergadering en geeft de heer Erckens, de voorzitter van de commissie, het 
woord om de bevindingen kenbaar te maken. De commissie adviseert over de controle op de 
rechtmatigheid van de verkiezingen en over de controle op de geloofsbrieven. 
 
De heer Erckens deelt namens de onderzoekscommissie geloofsbrieven mee dat de commissie in de 
raadsvergadering van 27 februari is ingesteld. De commissie heeft het onderzoek naar de rechtmatigheid 
van de verkiezingen en het onderzoek naar de geloofsbrieven uitgevoerd. Op basis van herstelbare 
onduidelijkheden in een aantal geloofsbrieven heeft de commissie een aantal benoemde raadsleden om 
nadere informatie gevraagd. Dit alles heeft nog voor de raadsvergadering plaatsgevonden. Tijdens de 
schorsing heeft de commissie haar onderzoek definitief afgerond. De commissie heeft de rechtmatigheid 
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van de verkiezingen namens de raad beoordeeld en de processen-verbaal kunnen inzien. De commissie 
adviseert aan de raad om te oordelen dat de gemeenteraadsverkiezingen rechtmatig zijn verlopen. Verder 
adviseert de commissie aan de gemeenteraad op basis van de geloofsbrieven en de bij Kieswet gevorderde 
stukken om de navolgende 38 personen toe te laten als lid van de gemeenteraad. Gebleken is dat de 
benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. Opgemerkt wordt dat er 39 vacatures zijn 
en thans 38 benoemingen zijn aanvaard. De laatste benoeming zal waarschijnlijk vanavond worden 
aanvaard, waarna het onderzoek naar de geloofsbrieven morgen tijdens de raadsvergadering van de raad 
in de nieuwe samenstelling kan plaatsvinden. 
Die commissie adviseert om toe te laten als lid van de gemeenteraad: Aarts, Barendse, Betsch, Boelen, 
Brüll, Demas, Van Est, Eurlings-Tonnaer, Fokke, Gerats, Gorren, De Graaf-van Haasen, Van der Gugten, 
Gunther, Habets, Van Ham, Heijnen, Hermens, Janssen Jan, Janssen Jim, Janssen Menno, Jongen, 
Korsten, Krabbendam, Van Loo, Lurvink, Maassen, Meese-van der Venne, Meij, Nuyts, Peeters, Severijns, 
Slangen, Smeets, Steijns, Wijnands, Willems en Van de Wouw-Simons. De commissie bestaat uit Erkens, 
Godwin, Den Broeder en Peeters. 
 
De voorzitter dankt de commissie en stelt vast dat de raad de mening van de commissie deelt dat de 
verkiezingen rechtmatig zijn geweest. Aldus wordt besloten. 
De voorzitter stelt vervolgens vast dat de raad de mening van de commissie deelt dat de raadsleden 
kunnen worden toegelaten. Aldus wordt besloten. 
 
De gekozen leden zijn nu toegelaten als raadslid met ingang van de nieuwe raadsperiode op 29 maart 
2018. Om daadwerkelijk besluiten te kunnen nemen dienen de raadsleden beëdigd te worden. De 
beëdiging vindt plaats in de raadsvergadering van morgen, donderdag 29 maart. 
 

5. Afscheid raadsleden zittingsperiode 2014 – 2018 
 

De voorzitter deelt vervolgens mee dat het einde van de raad in deze samenstelling in zicht is. Aan het 
einde van deze vergadering zal de laatste hamerslag voor de huidige raad vallen. Hiermee komt een einde 
aan een dynamische raadsperiode. Toen deze raad begon was het nog crisis in Nederland en nu eindigt 
men in een betere tijd, ook wel hoogconjunctuur genoemd. Het gaat nu beter met de stad in vergelijking 
toen de raad begon met zijn werk. Diezelfde dynamiek kenmerkte het werk van het stadsbestuur in de 
afgelopen periode. Vier jaar waarin raad en college, coalitie en oppositie met verve aan de toekomst van 
het prachtige Maastricht hebben gewerkt. Er is gedebatteerd en besloten over honderden voorstellen. Er 
zijn burgerinitiatieven aan de orde geweest, initiatiefvoorstellen en heel veel moties en amendementen. Het 
ene besluit kende een enorme impact en het andere besluit deed nauwelijks stof opwaaien. Maar het was 
elke keer wel gewenst om een beslissing te nemen en dat heeft de raad gedaan. Soms waren het ook wel 
pijnlijke beslissingen, maar de meeste waren gelukkig wel met positieve gevolgen. Nu en dan was het debat 
fel – zoals dat in een democratie ook hoort – maar gelukkig was altijd het vizier op de toekomst van de stad 
Maastricht gericht. Kortom, er is maar één conclusie gerechtvaardigd: het politieke en democratisch proces 
in Maastricht heeft dankzij de inzet van de raadsleden volop gefunctioneerd. 
Daarbij maakt de voorzitter een extra compliment aan de leden van het presidium, want vier jaar geleden 
ging men met een nieuw vergadersysteem voor de raad van start. Dat heeft de nodige hoofdbrekens gekost 
en met name voor het presidium. De voorzitter vraagt om even te applaudisseren voor alle mensen die aan 
het presidium hebben deelgenomen. 
 
Applaus 
 
De voorzitter stelt vast dat men er nog niet is, maar men heeft al veel bereikt. 
Vervolgens geeft de voorzitter aan de besluiten die in de afgelopen vier jaar genomen zijn, betekenisvolle 
besluiten zijn voor de stadsgeschiedenis. Denk daarbij aan de ontwikkeling van Belvedère met als 
eyecatcher het Sphinxkwartier. Denk ook aan de omlegging van de Noorderbrug, de aankoop van het 
MECC, de ontwikkeling van de Tapijn, de fietstunnel bij het station, het vernieuwde buurtwerk, het 
studentenbeleid, het nieuwe contract met de Tefaf, de tarievenstructuur sportaccommodaties, het 
bestemmingsplan van de tram Hasselt-Maastricht, de bouw van de nieuwe Muziekgieterij, de opvang van 
asielzoekers en de doorontwikkeling van de kenniseconomie in de stad. De voorzitter beseft dat dit zeker 
niet compleet is, want er is veel gebeurd en al deze besluiten zijn de bouwstenen van het Maastricht van de 
toekomst. Verder zou de voorzitter er bijna eentje vergeten. De raad heeft ook nog een nieuwe 
burgemeester gekozen! De voorzitter is hiermee zelf heel blij. 
 
Vervolgens geeft de voorzitter aan dat niet alleen besluiten zijn genomen. Men heeft eveneens samen 
gedenkwaardige momenten beleefd. Met name openingen van eerder in gang gezette projecten en de 
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vervolmaking van de besluiten uit de vorige raadsperiodes. Denk daarbij aan de opening van de Sporthal 
Geusselt, Lumière, de jeu-de-boulesbaan, het teruggeven van de ENCI-groeve aan de natuur en uiteraard 
het grootste project uit de geschiedenis van Maastricht: de A2-tunnel. En als klap op de vuurpijl is morgen 
de koning te gast om de Groene Loper te openen. Het project dat de in tweeën gespleten stad weer heel 
heeft gemaakt. 
 
Vervolgens wil de voorzitter graag een uitdaging uit de afgelopen raadsperiode extra belichten. Dat was de 
stelselwijziging van het sociaal domein oftewel de drie decentralisaties. Het kenmerk van deze mega-
operatie was dat de gemeenten hiervoor niet zelf hadden gekozen. Dit was vanuit Den Haag opgelegd met 
ongeveer de helft van het geld. Het was gewoon een bezuinigingsopdracht die in Den Haag geslaagd is. 
Daar komt nog bij dat het nieuwe stelsel buitengewoon complex is. Dit alles heeft een enorme impact – en 
nog steeds – voor de inwoners, en met name voor hen die afhankelijk zijn van ondersteuning en zorg. Er 
moesten maatregelen genomen worden die soms pijnlijk waren. Maatregelen die ook lang niet altijd 
begrepen worden. Toch is het de stad Maastricht gelukt om onder die moeilijke omstandigheden haar 
sociale gezicht te behouden en om waar mogelijk toch die pijn te verzachten. Dat is in grote mate te danken 
aan de gemeenteraad van Maastricht; zowel aan de oppositie als de coalitie. De raad heeft immers gezegd: 
‘niemand zakt door het ijs’. En dat is in grote mate te danken aan de raad, de oppositie en de coalitie. De 
raad heeft vaak gedebatteerd over de verschillende onderdelen van de stelselwijzing. Er waren de nodige 
meningsverschillen en emoties. Maar elke keer was het de inzet om er toch samen uit te komen, in het 
belang van al die mensen die om welke reden dan ook de houvast van de gemeente nodig hebben. Elke 
keer overheerste de gedeelde overtuiging dat Maastricht de menselijke stad moet blijven die het altijd is 
geweest. De voorzitter geeft hiervoor een heel groot compliment. Dit laat ook zien dat het 
raadslidmaatschap geen gemakkelijke functie is. Soms botst het hart met het hoofd en moet men ratio en 
emotie bij elkaar zien te brengen. Iedereen bepaalt uiteindelijk voor zichzelf waar dit bij elkaar komt en de 
raadsleden hebben dit met heel veel waardigheid gedaan. 
 
De voorzitter deelt vervolgens mee dat als straks de laatste hamerslag van deze periode valt, dit voor 21 
leden van de gemeenteraad de allerlaatste maal is als raadslid van de gemeente Maastricht. Aanstonds 
wordt afscheid genomen, ofwel omdat zij zich niet meer herkiesbaar hebben gesteld, ofwel omdat ze niet 
meer herkozen zijn. En dat laatste is natuurlijk pijnlijk. Elk afscheid is echter ook weer een begin. Het begin 
van iets nieuws, iets inspirerends. Laat dit echter ook een nieuwe start zijn, want de voorzitter hoopt samen 
met iedereen dat de raadsleden die afscheid nemen allemaal heel nauw betrokken blijven bij de publieke 
zaak in Maastricht. Deze stad heeft hen immers nog steeds nodig, ook al zit men niet meer in deze zaal. 
 
Hoewel dit vanavond het afscheid van de raad betreft en niet van het college – want dat blijft nog even 
demissionair in functie – wil de voorzitter toch een van de demissionaire wethouders speciaal benoemen: 
de heer André Willems. De gelopen acht jaar heeft de heer André Willems zich op een bijzonder energieke 
wijze ingezet voor de stad, met name voor de kwetsbare medemens. Het doet heel pijn om te zien dat zijn 
stoel vanavond leeg is. Iedereen weet hoe het met de heer André Willems gaat en de voorzitter wil dat toch 
graag even met iedereen delen. De voorzitter wenst de heer André Willems, zijn echtgenote Manuela, zijn 
moeder en de familieleden heel veel sterkte toe in deze bijzonder nare dagen. 
 
Vervolgens geeft de voorzitter aan dat alle raadsleden de afgelopen vier jaar aandeel hebben gehad in de 
ontwikkeling van Maastricht. Daarvoor is deze stad alle raadsleden zeer dankbaar. Samen had men één 
doel voor ogen: het belang van de stad Maastricht en de fantastische inwoners. Namens de bevolking dankt 
de voorzitter hiervoor van ganser harte. Een ‘groete merci’ namens alle inwoners. De voorzitter dankt 
iedereen voor alles wat de raadsleden gedaan hebben. Daarnaast dankt de voorzitter ook de 
burgerraadsleden. Zij ondersteunden hun fracties en woonden stads- en raadsrondes bij. Deze dank zal de 
voorzitter later nog met een persoonlijke attentie uitdrukken, zodat de burgerraadsleden ook een 
aandenken hebben aan deze periode. 
Graag wil de voorzitter degenen die doorgaan ook veel succes toewensen in de komende raadsperiode. 
De raadsleden waar men afscheid van neemt wil de voorzitter nu graag persoonlijk bedanken. De voorzitter 
houdt daarbij de volgorde van de zittingsduur aan. De voorzitter begint echter gelijk met een uitzondering, 
op speciaal verzoek omdat in Brunssum ook een raadsvergadering is waar iemand dringend naartoe moet. 
 
De voorzitter begint daarom met mevrouw Genoveef Leers-Poelmans van het CDA. Mevrouw Leers-
Poelmans is lid van deze raad sinds het aantreden in 2014. Maar daarvoor was mevrouw Leers-Poelmans 
ook al volksvertegenwoordiger, namelijk in het Limburgs Parlement. De afgelopen jaren was mevrouw 
Leers-Poelmans ook lid van de werkgeverscommissie. Mevrouw Leers-Poelmans zoekt niet snel de 
confrontatie, maar zij zoekt eerder naar de verbinding. Mevrouw Leers-Poelmans luistert goed en denkt 
goed na. Dat neemt niet weg dat mevrouw Leers-Poelmans kritisch is, maar dan wel op een warme en 
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menswaardige wijze. Dat komt ook tot uitdrukking in de nevenfuncties: ambassadeur van Limburg Hart 
Veilig, ambassadeur van Stichting Vrienden van Buddyzorg Limburg en beschermvrouw van de Stichting 
Caritas Mosae. En wat men niet mag vergeten; mevrouw Leers-Poelmans is ook oppasoma voor de 
kleinkinderen. De voorzitter dankt mevrouw Leers-Poelmans hartelijk voor haar inzet als raadslid. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met mevrouw Manon Gielkens van D66, het kortst zittende raadslid. 
Mevrouw Gielkens is een helder denkende analytische dame met internationalisering in haar hoofd en in 
haar hart. Dat is belangrijk voor deze raad en voor de toekomstplannen. Mevrouw Gielkens draagt de stad 
een warm hart toe. Mevrouw Gielkens kan de internationalisering verder brengen. De voorzitter dankt 
mevrouw Gielkens hartelijk en wenst haar veel succes in de toekomst. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Mart Mulkens van D66. De heer Mulkens zat iets minder 
kort in de raad, maar wel lang. Dat heeft niet alleen te maken met zijn lengte. De heer Mulkens was immers 
al eerder twaalf jaar raadslid, van 1990 tot 2002. In oktober van het vorig jaar was de heer Mulkens bereid 
voor een comeback om de heer Richard Schoffeleers te vervangen. De heer Mulkens trad op als 
woordvoerder onderwijs, stadsontwikkeling, wonen en beheer. De voorzitter dankt de heer Mulkens hartelijk 
voor zijn inzet op die terreinen. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met mevrouw Marianne den Broeder. Mevrouw Den Broeder heeft 
iedereen goed beziggehouden. Haar entree in de raad was heel spannend met allerlei, al dan niet juridische 
vragen. Mevrouw Den Broeder heeft veel losgemaakt en men heeft veel hiervan geleerd. Mevrouw Den 
Broeder was de opvolgster van de heer Frans Bastiaens. Mevrouw Den Broeder is na heel veel wikken en 
wegen per 16 januari jongstleden toch overgegaan naar de eenmansfractie Den Broeder. Mevrouw Den 
Broeder was met name betrokken bij het onderzoek naar de milieuzones en lid van de werkgroep cultuur. 
Behalve raadslid is mevrouw Den Broeder ook maatschappelijke actief als bestuurslid van een 
netwerkvereniging voor vrouwen met een hogere opleiding. Mevrouw Den Broeder doet alles met volle 
overgave en dat heeft zij ook voor deze raad gedaan. Mevrouw Den Broeder heeft een enorme 
dossierkennis. De voorzitter bedankt mevrouw Den Broeder voor haar inzet en wenst haar het allerbeste. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Antoine van Lune van de PvdA. De heer Van Lune had 
van 2012 tot 2014 al een invalbeurt in de PvdA-fractie en in de afgelopen periode van 2016 tot 2018 weer. 
Dat maakt samen een periode van vier jaar. De heer Van Lune was nauw betrokken bij het instellen van de 
raadswerkgroep Centre Céramique, Kumulus en Nationaal Historisch Museum, lid van de werkgroep 
cultuur en lid van de werkgroep Omgevingswet. De heer Van Lune staat bekend als een bezig baasje. De 
heer Van Lune verdiept zich goed in de dossiers en stelt scherpe vragen. Die vragen beginnen meestal met 
de vaste zinsnede: ‘Wat ik nog niet helemaal helder heb.’ En daarna kwam dan een venijnig oordeel. Dat 
was heel ontwapenend. De heer Van Lune weet heel goed dat als men interrumpeert, men een vraag moet 
stellen. De voorzitter geeft hiervoor een compliment en dankt de heer Van Lune hartelijk voor zijn inzet. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Marcel Bonder van de Socialistische Partij. De heer 
Bonder is in 2014 toegetreden tot de raad en hij was woordvoerder stadsontwikkeling, wonen, verkeer en 
milieu namens de SP. De heer Bonder was ook lid van de werkgroep A2 en betrokken bij de dossiers 
milieuzone Oost en West en de milieuzone kleine voertuigen. De voorzitter heeft ook begrepen dat de heer 
Bonder wat minder bedreven is met de wifi-instellingen. Naast het raadslidmaatschap is de heer Bonder 
ook actief voor het Natuurhistorisch Genootschap Limburg. De voorzitter kent de heer Bonder zelf als 
bijzonder activistisch op het dossier van de woonwagens. De voorzitter geeft de heer Bonder een 
compliment voor al zijn inzet en bedankt hem hiervoor namens de stad. 
 
Applaus 
 



 

 

  Blad  B 7 - 6 

 
BB 

 

 

 

 

 

 

Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Jan Erckens van de Seniorenpartij Maastricht. De 
voorzitter kent de heer Erkens al heel lang. De voorzitter was ooit een beginnend officier van justitie in 
opleiding en de heer Erckens was toen een van de mooiste politiemensen die zij kende. Sindsdien is echter 
een hoop veranderd. 
 
Gelach vanuit de zaal 
 
De voorzitter was persoonlijk heel blij met de expertise van de heer Erckens op het vlak van de veiligheid. 
De heer Erckens kent immers de achterkant van de veiligheid en de problematiek. De heer Erckens heeft 
dan ook een buitengewoon grote bijdrage geleverd aan de ontwikkeling van de portefeuille veiligheid. De 
heer Erckens was raadslid sinds 2014 en nauw betrokken bij de regulering van de cannabisteelt en de 
coffeeshops. Daarnaast is de heer Erckens de trotse plaatsvervangend voorzitter van de raad en een 
presidiumlid. Als MVV-fan is de heer Erckens een verbinder en hij is niet van het gevecht, omdat hij altijd 
mogelijkheden en oplossingen ziet. De heer Erckens was ook zeer in zijn element als voorzitter van stads- 
en raadsrondes. Buiten het raadswerk doet de heer Erckens ook nog heel veel. De voorzitter dankt de heer 
Erckens hartelijk voor het vele en goede werk en zij wenst hem het allerbeste. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Hassan Es Sadki van het CDA. De heer Es Sadki was 
ook de volle periode raadslid. De heer Es Sadki was eerst lid van de PvdA en hij koos gaandeweg de 
periode voor het CDA. De heer Es Sadki is buitengewoon sympathiek en hij toont regelmatig zijn oprechte 
dankbaarheid. De heer Es Sadki dankt met name de ambtenaren en de griffie, waar hij zich meldt voor hulp 
bij het opstellen van een motie of andere kwesties. De heer Es Sadki is heel hulpvaardig en vriendelijk. 
Inmiddels is de heer Es Sadki gepensioneerd, maar iedereen hoopt de heer Es Sadki nog in de 
samenleving terug te zien. De voorzitter dankt de heer Es Sadki hartelijk. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Sherko Kamal van de Socialistische Partij. De heer Kamal 
was altijd rustig aanwezig. De heer Kamal is pas onlangs de trotse vader geworden van zoon Joep. Dat is 
een van de belangrijkste gebeurtenissen in iemands leven. Dit neemt echter niet weg dat de heer Kamal 
een paar dagen na de geboorte weer present was in de raadzaal om zich in te zetten voor de samenleving. 
Inmiddels heeft de heer Kamal echter toch de keuze gemaakt om veel tijd te reserveren voor de opvoeding 
van zijn zoon en hij heeft daarom zijn raadszetel opgegeven. Dat is een heel sympathieke reden. Buiten de 
raad is de heer Kamal actief als onderwijsassistent en jurylid van de Maastrichtse mensenrechtenprijs. De 
voorzitter dank de heer Kamal en wenst hem veel geluk toe met zijn gezin. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met mevrouw Monique Martens van de Socialistische Partij. Mevrouw 
Martens was ook altijd rustig aanwezig. Mevrouw Martens trad in juni 2015 tot de raad toe als opvolgster 
van de helaas te vroeg overleden mevrouw Marij van der Leest. Mevrouw Martens was lid van de 
werkgroep cultuur en betrokken bij de gemeenschappelijke regeling Kredietbank Limburg en zij 
ondersteunde de actie tegen Tihange. Mevrouw Martens is de stille kracht van de SP. Mevrouw Martens 
beschouwt, luistert goed naar anderen en weegt de argumenten goed af. De voorzitter dankt mevrouw 
Martens hartelijk voor haar goede werk. 
 
Applaus 
 
Vervolgens deelt de voorzitter mee dat de heer Hans Passenier van GroenLinks helaas verhinderd is. De 
herinnering wordt hem op een later moment overhandigd. De heer Passenier was een zeer gewaardeerd lid 
van deze raad. De heer Passenier is altijd een heer, altijd sympathiek en helder in zijn taal. 
 
Daarna gaat de voorzitter verder met de heer Guido Mertens van D66. De heer Mertens is sinds 2010 
raadslid, dus twee volle periodes. De heer Meertens was lid van het presidium, vertegenwoordiger in de 
gemeenschappelijke regeling Kredietbank Limburg, een groot voorstander van de nieuwe werkwijze van de 
raad en een goede, technisch De voorzitter en heel dapper. De heer Mertens is daarnaast ook zeer 
standvastig in het verlaten van de zaal bij het debat en de stemming over het middelbaar onderwijs, gezien 
zijn baan als docent wiskunde aan het Sint Maartenscollege. Daarnaast is de heer Mertens maatschappelijk 
zeer actief: voorzitter van de FC Bemelen, voorzitter van D66 Limburg en voorzitter van de Vereniging van 
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Eigenaren Adelbert van Scharnlaan. De heer Mertens is ook graag gezien met de groene stropdas van zijn 
partij. De voorzitter vindt de heer Mertens een heel prettig mens. De voorzitter heeft vaak naast hem 
gezeten in het presidium. De heer Meertens heeft heel hard gewerkt voor deze raad en alle inwoners van 
Maastricht. De voorzitter dankt de heer Mertens hartelijk en wenst hem het allerbeste toe. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met mevrouw Nina Solomons van GroenLinks. Mevrouw Solomons 
volgde in 2017 de heer Gert Jan Krabbendam op. Mevrouw Solomons staat bekend om haar vriendelijke en 
sympathieke persoonlijkheid. Dat heeft waarschijnlijk ermee te maken dat mevrouw Solomons in haar 
dagelijks leven werkzaam is in de human resources. Mevrouw Solomons is de stille kracht op de 
achtergrond die elke fractie nodig heeft. Als lid van GroenLinks was mevrouw Solomons nauw betrokken bij 
het dossier extra opvang asielzoekers in Maastricht. De voorzitter dankt mevrouw Solomons voor het goede 
werk en wenst haar het allerbeste toe. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de coryfeeën van de raad. De voorzitter begint met de heer Ad 
Frijns van de Seniorenpartij Maastricht. De heer Frijns zat maar liefst twaalf jaar in de raad: van 1994 tot 
1998 en van 2010 tot 2018. De heer Ad Frijns was woordvoerder sociale zekerheid, samenleven en wonen 
van de Seniorenpartij. De heer Ad Frijns is een man die de politiek niet ziet als een confrontatie, maar 
dankzij zijn sympathieke karakter als een verbond. 
De heer Ad Frijns is gekend als de coiffeur van Sint Pieter met de gesoigneerde ‘knievel’. Maar ook als 
‘Zingende Potsvrouwe’, als oud-voorzitter van de VVE Via Regia, van ondernemersvereniging Sint 
Pietersgilde, van de Federatie Ondernemersvereniging Maastricht, van Mixed Harmonie, oud-prins en 
oprichter van de prinsengarde van De Mosasaurussen en oud-bestuurslid en elftalleider van voetbalclub 
MKC. Men zou zich haast afvragen of de heer Frijns nog tijd heeft voor vakantie. Het antwoord is: jazeker, 
regelmatig. Dan reist de heer Ad Frijns namelijk af naar Maastricht, want de heer Frijns is graag op de 
camping in Randwyck. De voorzitter dankt de heer Ad Frijns hartelijk voor zijn inzet en alle mooie gedichten 
welke de raad ook weer met elkaar heeft verbonden. De voorzitter wenst hem het allerbeste toe. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Pie Frijns van de Seniorenpartij Maastricht. Van Ad naar 
Pie Frijns is maar een kleine stap. Alleen al om het feit dat de broers vaak samen op de camping aan de 
Maas te vinden zijn. De heer Pie Frijns is ook kapper en hij heeft ook een gesoigneerde ‘knievel’. Wat lijken 
ze toch veel op elkaar en toch ook weer niet. De heren Ad en Pie Frijns worden ook in één adem de 
Frijnsjes genoemd. De heer Pie Frijns voerde het woord namens de Seniorenpartij op het gebied van 
stadsontwikkeling en stadsbeheer. De heer Pie Frijns diende liefst zestien jaar in de raad; in de afgelopen 
periode onder meer ook als een presidiumlid, altijd denkend vanuit de geschiedenis, praktisch denkend en 
komend met oplossingen. De heer Pie Frijns was ook een gekend tegenstander van leeftijdsdiscriminatie. 
De rust zelve, maar de heer Pie Frijns wordt gek als de iPad weer eens gaat refreshen. Een iPad die de 
heer Pie Frijns een keer op straat verloor en die hij ook weer zelf terugvond. De wonderen zijn de wereld 
nog niet uit. De voorzitter dankt en geeft de heer Pie Frijns namens heel Maastricht een grote merci. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Peter Geelen van het CDA. De heer Geelen is eveneens 
raadslid sinds 2002; zestien jaar dus. De heer Geelen is woordvoerder van heel veel: economie, wonen, 
verkeer, beheer en natuur. In het verleden was de heer Geelen ook fractieleider en hij was tien jaar de 
voorzitter van de werkgroep A2 en betrokken bij de onderzoeken milieuzones. De heer Geelen gaat altijd uit 
van het positieve van de mens. Dat heeft onder meer te maken met zijn christelijke geloofsovertuiging, 
waardoor de heer Geelen zich ook laat leiden in zijn dagelijkse werk. Naast het raadswerk is de heer 
Geelen zeer actief in de Maastrichtse gemeenschap. De heer Geelen is medeorganisator van de 
Heiligdomsvaart, met name van de pelgrimages en de vieringen, in 2004, 2011 en 2018. De heer Geelen is 
tevens lid van de Broederschap van Sint Servaas, bestuurslid van het dekenaat Maastricht-Meerssen, 
erelid van Atletiek Maastricht, lid van het Veldeke Maastricht en erelid van zaate herremenie De Sjevroaje. 
Bovendien is de heer Geelen een echte familieman die veel onderneemt met de familie en de kleinkinderen. 
De voorzitter dankt de heer Geelen van harte voor zijn inzet. De heer Geelen was een rustig, duidelijk en 
soms fanatiek raadslid, maar alles in een mooie balans. De heer Geelen heeft heel veel betekend voor de 
stad, waarvoor heel veel dank. 
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Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met mevrouw Josje Godwin-Wehrens van de PvdA. Mevrouw Godwin 
was tweemaal raadslid. Van 2006 tot aan de verkiezingen in 2014 en vanaf 2014 tot nu. Dat is 8 plus 3,5 
jaar met slechts een heel korte onderbreking. Mevrouw Godwin’s portefeuilles waren economie en 
werkgelegenheid en sociale zekerheid. De aanpak van het raadslidmaatschap van mevrouw Godwin uit 
zich vooral in het werk achter de schermen waarmee mevrouw Godwin de fractie heel goed heeft 
ondersteund. Buiten de raad is mevrouw Godwin actief in de buurt, waarmee zij invulling geeft aan het 
buurtwerk dat de PvdA belangrijk vindt. Tevens is mevrouw Godwin een hobbyfotograaf, zoals men dat 
mocht ervaren tijdens de raadsbarbecue. De voorzitter dankt mevrouw Godwin hartelijk voor haar inzet, ook 
namens de inwoners. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Paul Limpens van de VVD. De heer Limpens is al twaalf 
jaar raadslid; onafgebroken vanaf 2006. De heer Limpens was woordvoerder samenleven, onderwijs, 
verkeer, beheer en milieu. De heer Limpens was lid van de werkgroep A2 Maastricht. De heer Limpens 
staat bekend als een keurige, gedistingeerde heer. Zijn optreden is altijd beschaafd met een rustig 
voorkomen en een goede gesprekstoon zonder een onvertogen woord. De heer Limpens is altijd correct en 
hij heeft veel cachet gegeven aan de raad en het werk. De heer Limpens is een heel fijne gesprekspartner 
en maatschappelijk actief als lid van de Broederschap Sint Lambertus en als donateur van de Officiers 
Vereniging Maastricht. De voorzitter dankt de heer Limpens hartelijk voor al die tijd en al zijn inzet voor de 
stad. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Wiel Nelissen van de Seniorenpartij Maastricht. 
De heer Nelissen is het langst zittende raadslid in de categorie onafgebroken. De heer Nelissen zit namelijk 
sinds 1998 in de raad, dus 20 jaar. De heer Nelissen is nu 80 jaar oud en buitengewoon vitaal. Daarmee is 
de heer Nelissen het oudste raadslid van deze periode en met recht de nestor te noemen. De heer Nelissen 
is woordvoerder economie en cultuur van de Seniorenpartij. De heer Nelissen kan zich ook als geen ander 
in een onderwerp vastbijten. De heer Nelissen gaat tegen de stroom in als het moet, zelfs bergop, om 
gelijkgezinden te vinden en het punt te maken. De heer Nelissen is lid van de werkgeverscommissie en 
zeer betrokken bij de mens. De heer Nelissen is ook zeer geliefd bij de griffie. Behalve als hobbykok is de 
heer Nelissen ook zeer actief als vrijwilliger voor ouderen in een zorginstelling. Het stadsdeel Heer heeft 
altijd op de heer Nelissen kunnen rekenen. Daarnaast zingt de heer Nelissen ook. De voorzitter geeft aan 
dat de heer Nelissen heel veel dank toekomt, voor alle inzet, zo lang. De heer Nelissen heeft het ontzettend 
goed gedaan, waarvoor dank. 
 
Applaus 
 
Vervolgens gaat de voorzitter verder met de heer Ed Sabel van de Seniorenpartij Maastricht. De heer Sabel 
was de fractieleider van de Seniorenpartij en hij is eveneens een nestor te noemen. De heer Sabel heeft 
drie volle periodes gediend in de volksvertegenwoordiging. De heer Sabel had onder andere een actieve en 
importante rol bij het behoud van de rechtbank. De voorzitter is de heer Sabel hiervoor nog steeds zeer 
dankbaar. Daarnaast speelde de heer Sabel ook een rol bij de kwestie Tihange, de extra opvang van 
asielzoekers en nog heel veel meer. Politiek Maastricht kent de heer Sabel als een wijs en constructief 
raadslid, gedreven en realistisch. De heer Sabel is ook iemand die de consensus weet te bereiken als het 
heel moeilijk wordt. De betrokkenheid bij de samenleving van de heer Sabel blijkt niet alleen uit het 
raadslidmaatschap, maar ook uit functies als bestuurslid van harmonie Sint Walburgia Amby, vrijwilliger bij 
de parochie Heilige Walburgia Amby en het cultureel comité Amby. De heer Sabel is Amby. Maar soms 
niet, namelijk als de heer Sabel baantjes trekt in het zwembad van Valkenburg. De voorzitter dankt de heer 
Sabel namens de stad Maastricht van harte voor al die lange en intensieve jaren van betekenis. Men zal dat 
nooit vergeten. 
 
Applaus 
 
Ten slotte vervolgt de voorzitter met ‘last but not least’ de heer Jan Hoen van de Maastrichtse Volkspartij. 
Waar moet men dan beginnen? Liefst 36 jaar was de heer Hoen raadslid, sinds 1970 zat hij in de politiek. 
Er zitten dus een paar jaar onderbreking tussen. Bovendien was de heer Hoen 16 jaar lang ook wethouder 
tijdens het monistische systeem. Dat wil zeggen dat een wethouder ook een raadslid was. Dus in totaal 48 
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jaar actieve dienst in de politiek. Als raadslid was de heer Hoen woordvoerder op zowat alles. De politicus 
van, voor en tussen het volk. “Er is maar één Jan Hoen”, schreef de Volkskrant recent in een verhaal over 
hem. Dat artikel werd beëindigd met de uitspraak: ‘Ik heb niet stil gezeten.’ Dat klopt en het voert te ver om 
alles te gaan opnoemen, want dan zit men hier nog een tijdje. 
De voorzitter vat het politieke leven van de heer Hoen kort samen. Dan gaat het vooral om de enorme inzet 
van de heer Hoen op sociaal terrein. De kwetsbare medemens heeft altijd op de inzet van de heer Hoen 
kunnen rekenen. De heer Hoen deed dat ook op een geheel eigen wijze; een beetje tegendraads, omdat de 
koninklijke weg voor de heer Hoen weleens te lang duurde. Daarmee maakte de heer Hoen niet altijd 
vrienden en soms botste de heer Hoen ook danig met het protocol. Maar de heer Hoen ging door. Hij liet 
zich niet van de wijs brengen en de heer Hoen liet ook niet de weg naar de oplossing versperren. Zelf zei 
de heer Hoen daarover: ‘Bij je eerste succes, creëer je je eerste vijand.’ Dat is een wijze les voor iedereen. 
En dan is er nog de heer Hoen met de maatschappelijke functies. Dat zijn er ontelbaar veel geweest en nu 
zijn het er nog dertien. Dus men zal de heer Hoen nog graag tegenkomen in het maatschappelijke verkeer. 
De voorzitter beseft ook heel goed dat het afscheid op deze manier na zo’n rijke en lange politieke carrière 
pijn doet. De voorzitter hoopt echter dat de heer Hoen beseft dat de stad Maastricht de heer Hoen tot in de 
lengte van dagen dankbaar zal zijn voor alle inzet die de heer Hoen zo lang en zo krachtig betekenisvol 
heeft gegeven aan de Maastrichtse samenleving. De stad zal dat niet vergeten. De voorzitter geeft aan dat 
de heer Hoen alle mogelijke onderscheidingen al heeft ontvangen. Men is dus niet bezig geweest met nog 
iets hogers en nog iets groters, want dat is er niet. Men heeft echter wel een klein verschil gemaakt bij het 
cadeau voor de heer Hoen. Het is een schilderijtje waarop de heer Hoen zelf staat en wat in het huis van de 
heer Hoen zal komen te hangen. De heer Hoen heeft namelijk een kamer vol met herinneringen en daar 
past het mooi bij. De voorzitter heeft ook begrepen dat de heer Hoen nog graag zelf iets wil zeggen. 
 
Applaus 
 
De heer Hoen heeft lang nagedacht over wat hij vanavond wil zeggen. De heer Hoen heeft gekozen voor 
een gedicht, zodat de mensen niet zo vermoeid raken van het luisteren. Dat heeft men immers al jaren 
moeten doen. De heer Hoen kan met dit gedicht alles zeggen, wat hij wil zeggen. 
 
Het doek is nu helaas voor de MV gevallen, 
het waren pittige verkiezingen, met pittige getallen, 
vanaf 1970 heb ik onze stad mogen besturen, 
het waren hele mooie jaren, maar ook vele, lange uren, 
omzien naar elkaar, was altijd onze leuze, 
want werken voor de zwakste, blijft de beste keuze, 
ook zestien jaar als wethouder van sociale zaken en meer, 
vocht ik voor die mensen, zoals elke keer, 
het is een zware doelgroep om stemmen bij te winnen, 
maar voor een mooie stad moet je bij hen beginnen, 
dank u wel collega’s, voor wat we samen hebben gedaan en bereikt, 
het was die samenwerking die Maastricht zeker heeft verrijkt, 
politiek hebben we zeker wel onze ruzies gehad, 
maar we bleven steeds verbonden door onze liefde voor de stad, 
de kiezer heeft dit keer niet gevonden weliswaar, 
maar er staan weer goede volksvertegenwoordigers klaar, 
dank aan de zeven burgemeesters en wethouders van Maastricht,  
aan de griffie, het ambtelijk apparaat, dat altijd topwerk heeft verricht, 
de bodes, bewakers, jullie stonden steeds paraat, 
en ondersteunden onze fractie van ’s morgens vroeg tot ’s avonds laat, 
adieu mijn leef Mestreech, we zullen voor je blijven werken, 
we zijn nog altijd hier en dat zul je zeker merken, 
bedankt. 

 
Applaus 
 
De heer Hoen wil nog graag twee dingen zeggen. De heer Hoen dacht net zoals de burgemeester ook aan 
de heer André Willems, de wethouder. De heer Hoen geeft het gedicht als een symbolisch gebaar aan de 
griffie, die de gehele raad altijd ondersteunt. Het ingelijste gedicht kan op de griffie een plaatsje krijgen als 
een herinnering aan een geweldige samenwerking. 
 
De heer Hoen overhandigt het ingelijste gedicht aan de griffier. 
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Applaus 
 
De heer Hoen bedankt iedereen dat zij het zo lang met hem hebben uitgehouden. 
 
De voorzitter deelt mee dat nog drie mensen kort iets willen zeggen. 
 
Mevrouw Korsten – voorzitter van de werkgeverscommissie wil graag samen met de heer Erckens – 
voorzitter presidium – een aantal groepen bedanken. Dat zijn natuurlijk in de eerste plaats de kiezers. Maar 
ook de collegeleden en de ambtenaren. Er zijn echter twee groepen zonder wie de raad niet kan 
functioneren. Mevrouw Korsten wil hen graag bedanken met een kleine attentie voor al het werk wat zij de 
afgelopen jaren hebben gedaan. Dat zijn in de eerste plaats de bodes; Ron Boetskens, Camiel Duijckers, 
Tommy Janssen, Dimitri Mullenders en Peter Ummels. Zij zijn altijd aanwezig om assistentie te verlenen en 
nooit is hen een moeite te veel geweest. Mevrouw Korsten dankt hen hartelijk namens de gehele 
gemeenteraad met een kleine attentie. 
 
Applaus 
 
De heer Erckens merkt op dat men als nieuw raadslid heel blij is als men door de griffie wegwijs wordt 
gemaakt. Brigitte Moonen en Maurice Cobben zijn nu als enigste overgebleven van de oude garde. Zij 
hebben ook drie griffiers meegemaakt: Erik Willems, Marianne Van Ommen en Judith Goossens. Nu staat 
er een nieuwe club van acht mensen. Als lid van het presidium en later als voorzitter van het presidium 
heeft men ook veel te maken met de griffie en dan is men heel blij als men zo goed wordt geholpen. De 
griffie bestaat nu bijna alleen uit jonge mannen en kent heel veel discipline. De mensen van de griffie staan 
immers allemaal op als de heer Erckens binnenkomt en denkbeeldig ‘orde ‘roept. De heer Erckens stelt 
vast dat sprake is van een geweldige sfeer op de griffie. De griffie is kwantitatief en kwalitatief goed op 
sterkte. De heer Erckens dankt namens het presidium en de gehele raad de griffie voor de geweldige 
ondersteuning. De heer Erckens overhandigt aan de griffier een cadeau voor de gehele griffie en ook voor 
de stagiaires. 
 
Applaus 
 
De heer Nelissen zit sinds 1998 in deze raad voor de Seniorenpartij Maastricht. De heer Nelissen dankt 
daarvoor. De heer Nelissen is nu het oudste lid van deze gemeenteraad. Het stadhuis van Maastricht is in 
1664 door Pieter Post gebouwd. Toen werkte men nog met pen en papier en met sigaretten en sigaren op 
tafel. In 2005 werd toen het Mosa Forum gebouwd met iPads en allerlei digitale technieken. Dit waren ook 
de twee decennia van de burgemeesters Philip Houben, Gert Leers, Onno Hoes, Jan Mans en nu van 
Annemarie Penn - te Strake. Daarnaast is men van het monisme naar het dualisme gegaan en ook 
gekomen tot een geheel nieuwe griffie. In die twee decennia is dus heel wat veranderd: de nieuwbouw van 
Céramique, het Centre Céramique, de Hoeg Brögk, Lumière, de Maasboulevard en de tunnel, maar ook het 
Mosae Forum. Het is te veel om allemaal op te noemen. 
De heer Nelissen kijkt met trots en plezier terug op deze bijzondere en leerzame periode. De heer Nelissen 
dankt daarvoor vooral de Seniorenpartij, maar ook de collega’s en de oud-collega’s, de diverse colleges, de 
ambtenaren, de bodes en de secretaressen. Verder dankt de heer Nelissen zijn echtgenote Silvie. De heer 
Nelissen wenst het college en de nieuwe raad veel wijsheid en succes toe bij het bestuur van deze mooie 
stad. Men is nu van zes fracties naar dertien fracties gegaan. Het besturen en de besluitvorming zal 
daarmee veel moeilijker worden. De heer Nelissen wenst iedereen veel succes en hij zendt een laatste 
groet aan de heer André Willems. De heer Nelissen wenst Manuela ook veel sterkte. De heer Nelissen 
bedankt iedereen nogmaals en hij wenst iedereen het beste. 
 
Applaus 
 
De voorzitter dankt iedereen voor de mooie woorden. De voorzitter deelt mee dat 22 raadsleden afscheid 
nemen. Een aantal van hen heeft zich zo lang voor de stad en het democratische proces ingezet dat niet 
alleen de stad dank uitspreekt, maar dat ook dank en waardering van de koning komt. De koning heeft 
besloten dat vijf afzwaaiende raadsleden koninklijk worden onderscheiden en worden benoemd tot lid in de 
Orde van Oranje-Nassau. De voorzitter legt uit dat de Kanselarij der Nederlandse Orden in het 
ordereglement een strikte termijn van twaalf jaar of langer als voorwaarde stelt. De andere raadsleden 
waarvan men denkt dat die ook in aanmerking zouden komen zijn reeds eerder gedecoreerd. De voorzitter 
nodigt de heren Pie Frijns, Peter Geelen, Paul Limpens, Wiel Nelissen en Ed Sabel om naar voren te 
komen om hen te decoreren en te benoemen in de Orde van Oranje-Nassau. 
 



 

 

  Blad  B 7 - 11 
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Applaus 
 
De burgemeester decoreert namens de koning achtereenvolgens de heren Pie Frijns, Peter Geelen, Paul 
Limpens, Wiel Nelissen en Ed Sabel in de Orde van Oranje-Nassau. 
 
Applaus 

  
6. Sluiting 

 
De voorzitter nodigt iedereen uit voor een borrel en het afscheidsdiner in het oude stadhuis. Verder dankt 
de voorzitter nogmaals iedereen voor vier jaar fantastisch werk en zij hoopt op veel voorspoed in de 
toekomst voor iedereen. De voorzitter sluit de vergadering om 18.29 uur. 


